



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Красненская средняя школа Кореличского района»

21 декабря 2023 года в ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района» для учащихся 8–11 классов была проведена диалоговая площадка в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

В рамках ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» с помощью интерактивной викторины были актуализированы знания учащихся о культуре и искусстве Республики Беларусь. Игра дала возможность ребятам проявить себя, а также показать знания, эрудицию, смекалку. В ходе викторины учащиеся называли международные театральные, музыкальные и кинофестивали, проводимые в стране, крупнейшие государственные музеи, в которых широко представлена наша многовековая история, значимые объекты Беларуси, включённые в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Особое внимание учащиеся уделили замковому комплексу «Мир» – жемчужине белорусской архитектуры (Кореличский район). Замок стал первым архитектурным памятником нашей страны, внесённым в 2000 году в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Далее ведущие предложили ребятам посмотреть презентацию «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».



В рамках ШАГа 2 для учащихся была организована встреча с заведующим ОКиД «Красненский сельский Дом культуры» Ложечник Ольгой Борисовной. Гость рассказала ребятам о том, как она пришла в эту профессию, сколько лет работает в сфере культуры, что повлияло на выбор именно этой сферы творчества. Также Ольга Борисовна поделилась с учащимися некоторыми секретами своего успеха, а также рассказала, как преодолеть трудности в профессиональной деятельности. Гость отметила, что культура народа зависит от культуры каждого отдельного

человека, она передаётся из поколения в поколение. Можно назвать огромное количество людей, которые создавали, берегли и приумножали наше культурное наследие. Это великие музыканты, поэты, писатели, артисты, прославившие Беларусь. Они внесли существенный вклад в развитие культуры нашей страны. И на кореличской земле есть уголки, необычайно богатые художественным словом, музыкой и песнями... Деревня Заполье Кореличского района славилась знаменитым хором, история которого отсчитывает своё время с 1927 года. В тяжёлых условиях польской оккупации участники Запольского хора бережно сохраняли народное искусство. Они песней и словом поднимали крестьян на борьбу за свободу и счастье. В годы Великой Отечественной войны хор продолжал свою деятельность. Участники хора выступали перед частями Красной Армии, в госпиталях, в различных деревнях и городах, доставляли радость людям. Песня помогала им в те трудные годы.

После войны начался небывалый расцвет духовной культуры белорусского народа. Наступил новый период творческого расцвета Запольского хора. В состав хора входило сорок певцов, также была организована оркестровая группа, которая в 1946 году показала «Запольскую кадрили» на первом послевоенном смотре художественной самодеятельности и была выдвинута на Всесоюзный смотр.

С 1947 года руководителем хора становится Петр Михайлович Шевко. За свою работу он награжден Почетной грамотой Верховного Совета БССР, Почетной грамотой Министерства культуры СССР, знаком «Заслуженный деятель культуры СССР и множеством других наград. 1976 год стал радостным и праздничным для коллектива Запольского хора: ему было присвоено почетное звание «Народный». В 1960-е годы на базе хора возник ансамбль «Моничи», названный в честь его создателя и старшего солиста хора Александра Моница. Этот небольшой вокально-фольклорный ансамбль стал настоящей жемчужиной народного творчества. Где бы «Моничи» ни выступали, они вызывали шквал аплодисментов, везде их вызывали на «бис» и не отпускали со сцены. И где только не был этот известный и знаменитый ансамбль: и в «Звездном городке» советских космонавтов, и на Московском автозаводе имени Лихачева, и на сцене Кремлевского дворца, и на ВДНХ бывшего СССР.

Запольцы очень хорошо подготовились и успешно выступили в I, II, III турах первого Всесоюзного фестиваля художественной самодеятельности трудящихся и получили диплом II степени, а ансамбль «Моничи» был награжден большой золотой медалью. В 1989 году из хора был выделен ансамбль народной песни «Забава», который был организован по инициативе работников Дома культуры с целью пропаганды народной музыки и песни. В 1995 году ансамблю «Забава» было присвоено звание «Народный». Коллектив пользовался большим успехом на территории района, активно участвовал в региональных и международных фестивалях, смотрах, конкурсах, праздниках.

И сегодня ансамбль «Забава» приобщает людей всех возрастов к национальной песенной культуре, пропагандирует творчество местных авторов. В последние годы ансамбль является постоянным участником районных и областных фестивалей и конкурсов. Что касается Запольского народного хора, то в 2020 году он был реорганизован в народный ансамбль песни.

Безусловно, народное творчество наделено большими воспитательными

возможностями. Оно несет в себе огромный духовный заряд, эстетический и нравственный идеал, позволяет приобщиться к духовной культуре своего народа, воспитывает уважительное отношение к своему прошлому.



В рамках ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» учащиеся вспомнили выдающихся представителей культуры и искусства, чья жизнь и деятельность связана с Кореличским районом. В 1909 году в церкви Покрова Пресвятой Богородицы, находящейся в деревне Турец, венчался Янка Мавр – известный белорусский писатель, автор популярных приключенческих повестей и рассказов. В

конце 1860-х годов Мирский замок со всеми пятью башнями запечатлел известный рисовальщик архитектурных памятников и пейзажей Наполеон Орда.

Учащиеся рассуждали о том, какие качества присущи великим людям. Это и разносторонняя одаренность, и целеустремленность, и сила воли, и мудрость, и стремление к самообразованию, саморазвитию, а самое главное – любовь к своей Родине. По мнению ребят, жизненные примеры известных людей – один из главных факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей.



Но остается огромное количество наших соотечественников, мало известных широкому кругу, но они тоже являются гордостью нашей страны.

В завершение диалоговой площадки учащимися были предложены имена творческих людей для капсулы времени.

*Автор: Скворода Юлия Владимировна,  
заместитель директора по  
воспитательной работе ГУО  
«Красненская средняя школа  
Кореличского района» Гродненского  
района  
Моб.т. +3752928-98-255;  
E-mail: upkkrasnoe@edu-korelichi.by*